

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ТОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 28 (11418) • Вторник, 10 февраля 1976 года • Цена 2 коп.

Трудовому подвигу посвящается

МОСКВА (ТАСС). На площади Промышленности ВДНХ СССР закончено строительство монументального архитектурного сооружения — Всесоюзной доски Почета. На нее будут занесены названия предприятий, производственных объединений, строек, колхозов, совхозов, научно-исследовательских и других организаций, коллективы которых награждены памятными знаками ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке», переходящими Красными знаменами.

Посетители выставки останавливаются, чтобы полюбоваться этим монументальным сооружением.

СТАРТОВОМУ ГОДУ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

В горкоме КПСС —

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро горкома КПСС и исполкомом городского Совета рассмотрели итоги социалистического соревнования работников промышленности, строительства, транспорта, торговли, сферы бытового обслуживания и коммунального хозяйства города Ленинска-Кузнецкого за IV квартал и за 1975 год, завершающий год девятой пятилетки и определили победителей.

По итогам IV квартала 1975 года:

Первые места с вручением переходящих Красных знамен горкома КПСС и горисполкома присуждены: среди предприятий угольной промышленности — коллективу шахты имени Ярославского; среди заводов — коллективу электролампового завода;

среди предприятий легкой и пищевой промышленности — коллективу обувной фабрики № 17; среди строительных организаций и предприятий стройиндустрии — коллективу Егоровского шахто-проходческого управления;

среди предприятий и организаций транспорта — коллективу пассажирского автотранспортного предприятия № 1.

Первые места с вручением переходящих вымпелов горкома КПСС и горисполкома присуждены: среди магазинов и предприятий общественного питания;

коллективу магазина № 2 («Радуга») орса «Ленинскоголь»; коллективу магазина № 5 «Гастроном»; коллективу столовой № 9 орса «Ленинскоголь»; среди предприятий коммунального хозяйства; коллективу горэлектросети.

Среди предприятий бытового обслуживания первое место не присуждено.

Отмечена хорошая работа в IV квартале 1975 года коллективом шахт имени Кирова, «Кузнецкая», завода полукоксования, клеевого завода, НСК, мебельной фабрики, хлебокомбината, горизавода, Полясаевского ДСУ, Ленинской автобазы, Ленинско-Кузнецкого ПТУ, магазина № 87 орса «Ленинскоголь», телеателье, спецавтохозяйства и прорабского ремонто-строительного управления по озеленению города.

Обращено внимание руководителей шахтоуправления «Кольчугинское» и шахты «Полясаевская», что, несмотря на хорошие технико-экономические показатели за IV квартал 1975 года, в коллективах допущен рост производственного травматизма,

По итогам 1975 года:

Первые места с вручением Почетной грамоты горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся присуждены:

среди предприятий угольной промышленности — коллективу шахты «Кузнецкая»; среди заводов — коллективу электролампового завода;

среди фабрик, предприятий легкой и пищевой промышленности — коллективу обувной фабрики № 17;

среди строительных организаций и предприятий стройиндустрии — коллективу Егоровского шахто-проходческого управления;

среди предприятий транспорта — коллективу пассажирского автотранспортного предприятия № 1.

Среди магазинов и предприятий общественного питания:

коллективу магазина № 2 («Радуга») орса «Ленинскоголь» по продаже промышленных товаров;

коллективу магазина № 5 «Гастроном».

Среди предприятий и организаций сферы бытового и коммунального обслуживания:

коллективу телеателье;

коллективу ЖКХ № 5 управления жилищно-коммунального хозяйства.

За достижение высоких показателей в труде и успешное выполнение социалистических обязательств в завершающем году девятой пятилетки награждено Почетными грамотами горкома КПСС и горисполкома 85 человек.

Вошли в ритм

В прошлом году кирзовод не выполнил плана выпуска продукции. Но в первом месяце новой пятилетки дела пошли на поправку. За январь выдано 1 миллион 742 тысячи штук кирпича, на 42 тысячи больше плана. А реализовано продукции больше задания на 12 тысяч рублей.

В нормальный рабочий ритм завод вошел за счет открытия нового кирпера, из которого стало бесперебойно поступать сырье. Старый экскаватор здесь был заменен на высокопроизводительный новый.

Реализация мероприятий, направленных на эффективность производства, позволила сократить аварийность механизмов. В результате принятых мер завод начал работать ритмично и в феврале.

Г. ДМИТРИЕВ.

За максимальную нагрузку

В честь XXV съезда партии работать только с перевыполнением промышленного задания — такую цель поставили перед собой на февраль проходческие бригады шахты имени Кирова, возглавляемые коммунистами Г. Н. Криони, К. К. Козловым, М. И. Шубенковым.

Бригада Криони решила пройти за месяц 16 метров конвейерного центрека дополнительно к плану. На 20 метров пе-

рекрить задание по проходке вентиляционной печи — таков настрой бригады Козлова. На 20 метров сверхплановой проходки ориентируются и проходческие бригады Шубенкова, которые ведут конвейерный ходок.

Результаты работы за первую неделю февраля показали, что бригады идут по намеченному графику.

В. КРЕСТЬЯНИНОВ.

Призы лучшим

Профсоюзный комитет шахты «Комсомолец» учредил для победителей социалистического соревнования призы. Условия присуждения призов: один приз будет вручен в канун дня открытия XXV съезда КПСС той бригаде, которая до-

бьется лучших показателей в предъездовской трудовой вахте.

Учрежден еще два приза. Один — для очистной бригады, другой — для подготовительной. Итоги будут подводиться в конце квартала. Бригада, завоевавшая приз четыре раза подряд, оставляет его у себя на вечное хранение.

А. КАСЬМИНСКИЙ.



Суточный план бригады В. П. Громадюка шахтоуправления «Кольчугинское» — 2650 тонн. Этот коллектив в феврале работает в двух лавах, суточная нагрузка на забой в обеих превышает 1000 тонн. В результате только за шесть рабочих дней сверхпланово-

ый счет коллектива доведен до 2167 тонн угля.

На снимке: передовики бригады В. П. Громадюка В. И. КУЛАЕВ и В. И. ЧУИКОВ.

Фото В. Даникова.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

1 апреля состоятся выборы народных судей. О подготовке к ним ишел разговор на совещании секретарей партийных организаций, их заместителей по идеологической работе, редакторов многостаканых газет.

Секретарь исполкома городского Совета депутатов

трудящихся П. И. Веселова, охарактеризовала основные этапы предвыборной кампании, называла особенности выборов народных судей. П. И. Веселова подчеркнула необходимость использования положительного опыта прошлогодней летней предвыборной работы,

С. БЕЛОВ.

Награды

передовикам

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования союзных и автономных республик, краев, областей, городов, районов и национальных округов, коллективов предприятий, производственных объединений, строек, научно-исследовательских организаций, колхозов, совхозов, межхозяйственных и других сельскохозяйственных предприятий и организаций за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки.

Приданы победителям и награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ ряд союзных и автономных республик, краев и областей.

Памятными знаками ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке» и переходящими Красными знаменами ЦК КПСС и Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску Почета на ВДНХ СССР награждены 750 коллективов предприятий, производственных объединений, колхозов, совхозов, строек, научно-исследовательских организаций и других организаций.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ поздравили победителей и выразили твердую уверенность в том, что геройский рабочий класс, славное колхозное крестьянство и интеллигенция еще выше поднимут знамя всенародного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, новыми трудовыми достижениями встретят XXV съезд КПСС, приложат все силы, знания и опыт для осуществления грандиозных задач десятой пятилетки.

(ТАСС).

ПРОБЛЕМА качества на современном этапе — ключевая проблема дня. Борьба за качество и эффективность неразрывно связана с активизацией социалистического соревнования, которое все более вторгается в, казалось бы, непривычную для него сферу духовной жизни.

Для работников культуры новая тематика должна ознаменоваться борьбой за углубление содержания и обогащение форм работы, за повышение профессионального мастерства и творческой активности.

Год 1976-й для работников культурного фронта ознаменован не только работой XXV съезда, но и проведением второго тура Всесоюзного фестиваля самодеятельного творчества трудящихся. Первый тур проходил под знаком празднования 30-летия Победы и подготовки к встрече XXV съезда КПСС. Он охватил широкие слои трудящихся, в процессе его проведения создалось немало новых художественных коллективов.

Главное направление второго тура — развитие цеховой самодеятельности. Если до сих пор массовость достигалась в основном за счет учащихся, то теперь участие в проведении фестиваля должно стать делом чести каждого производственного коллектива,

Партия и правительство большое значение придают фестивалю как одному из средств, способствующих духовному росту рабочих. На каждом предприятии

— А план выполнять скем, если все наши рабочие по репетициям разбегутся? — «резонно» звали многие начальники участков и бригады.

Навстречу XXV съезду КПСС

ОБСУЖДАЕМ
ПРОЕКТ ЦК КПСС
«ОСНОВНЫЕ
НАПРАВЛЕНИЯ
РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО
ХОЗЯЙСТВА СССР
НА 1976—1980 ГОДЫ»

Ориентир на массовость

создан оргкомитет по проведению фестиваля, которым руководит партком.

Наш Дворец является «цехом культуры» шахтоуправления «Кольчугинское». Но до сих пор с трудом удавалось вовлечь кого-нибудь из горняков в один из кружков или клубов. И вообще, если говорить честно, на участие горняков в культурно-массовой работе администрация предприятия смотрела равнодушно, а руководители среднего звена и вовсе старались избавляться от певцов или танцоров.

Теперь же положение изменилось в корне. На днях в шахтоуправлении состоялось совещание руководителей среднего звена, посвященное этому вопросу. Конечно, не все сразу поняли всю значимость предстоящей работы. Ведь дело вовсё не в том, чтобы рабочий не пременно пел или плясал. Главное, чтобы он выбрал себе вид искусства по душе и чтобы это занятие помогало ему духовно расти, приобщало к великому миру прекрасного. Не планом же единим жив рабочий человек!

И потом, работа в кружках и секциях строится в свете проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии. Мы планируем своими формами и методами вести пропаганду ленинского теоретического наследия, формировать у трудящихся коммунистическое мировоззрение, совершенствовать трудовое и патриотическое воспитание горняков. Таким образом, арифметика проста: чем больше людей и чем чаще они станут принимать участие в работе творческих коллективов Дворца, тем выше возраст их интеллектуального уровня и коммунистическая сознательность. В ущерб ли это производству? Разумеется, только на пользу.

Правда, наладить эту работу непросто. Основная трудность в том, чтобы убедить людей: не для массовости как таковой их зовут в кружки, секции и клубы. Нужно, чтобы они поняли главное: современный рабочий не может, не имеет права жить только производством, он должен быть культурным человеком, любящим и понимающим искусством.

Чтобы увлечь горняков, я думаю, кто-то должен подать им очень авторитетный пример. Скажем, бригада Шумкина, один из самых уважаемых коллективов в шахтоуправлении, создаст свой художественный коллектив или организует клуб выходного дня. Тогда и другие бригады погнутся за ней

примером впечатляющий. Об этом мы говорили в беседе с руководящим «четырехугольником»: директором предприятия, секретарем партийной и комсомольской организаций и председателем шахткома. Наметили общий план работы в этом направлении.

Для того, чтобы общество трудящихся было более полезным и эффективным, по условиям второго тура фестиваля основной формой должна стать работа клубов по интересам. Сюда будут входить люди, объединенные или общей профессией, или возрастом, или каким-то увлечением (так называемые «хобби-сты»).

Все это уже не просто планы. Художественные коллективы «цеха культуры» шахтоуправления «Кольчугинское» уже готовятся к творческому отчету — городскому смотру. Он станет не столько итогом проделанной работы, сколько толчком к самому активному развитию цеховой художественной самодеятельности, которая в свою очередь явится одним из родников, пытающих величую и мощную реку Всесоюзного фестиваля самодеятельного творчества трудящихся.

А. ГИСС,
директор Центрального
Дворца культуры угольщиков.

ПРОФСОЮЗНАЯ жизнь

Слово держат

В шахтоуправлении «Кольчугинское» состоялась профсоюзная конференция, на которой были подведены итоги выполнения колlettивного договора за прошлый год.

Директор шахтоуправления Г. Е. Гребенников, выступая перед делегатами, отметил положительные результаты по добыче угля, проходке горных выработок, росте производительности труда.

Этот успех не случаен. Шахтный комитет профсоюза (председатель А. А. Сторожилов) уделял много внимания соревнованию, укреплению трудовой и производственной дисциплины. Коллектив управления пять кварталов подряд удерживает переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности.

Об этом же говорили в своих выступлениях делегаты конференции А. Устюжанин, А. Протопопов, Л. Бочкарев, Г. Сургутанов.

На конференции принят колlettивный договор на новый год. Кольчугинцы обязались добить сверх плана 100000 тонн угля, пройти дополнительно 800 метров выработок, довести среднесуточную нагрузку на забой до 1080 тонн, а производительность труда горнорабочего очистного забоя увеличить до 100,6 тонны угля.

Коллектив с честью держит свое слово. В январе добыто сверх плана более 17000 тонн топлива. Вместо 75000 тонн угля, добыто 98000. Соревнование под девизом «Выше качество и эффективность» ширится.

П. РЯЗАНОВ.

Перед конференцией

В цехах и отделах завода «Кузбассэлемент» проходят профсоюзные собрания. Цель их — подведение итогов выполнения колlettивного договора за 1975 г.

Все пункты договора в основном выполнены. Выступающие на собраниях говорили не только об успехах, но и о недостатках, вносили конкретные предложения.

Рабочие 7-го цеха, например, предложили усовершенствовать существующее положение о социалистическом соревновании и бригад с целью повышения эффективности этого соревнования. Трудящиеся электропечи высказали упрек в адрес заводской администрации и завкома за недостаточное выделение автотранспорта для вывозки угля работникам завода и для загородных поездок в летнее время. С критикой в адрес обслуживающего медицинского персонала выступили рабочие цеха № 20.

Все высказанные предложения решено учесть на предстоящей общезаводской профсоюзной конференции.

А. ДОЛУДА.

КАЧЕСТВО — ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

Идти дальше

«Надо встать на достигнутом, идти дальше» — прозвучала на собрании мысль во всех выступлениях коммунистов шахты имени Ярославского при обсуждении проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Здесь же было принято решение — постоянно работать над улучшением качества выдаваемого угля и добиться присвоения государственного Знака качества еще одному сорту угля — марки ДМ. Что это даст нашему предприятию? Выпуская уголь марки ДМ первой категории, мы получим дополнительно сортовой уголь марки ДС класса 4—13 мм. По сортировым анализам содержание данного сорта в рядовом угле составляет 15—20 процентов.

В настоящее время он теряется с отсевом. Выделив его, хотя бы частично, шахта будет иметь прибыль от каждой отгружаемой тонны угля примерно 70 копеек. Выгода очевидна. Не воспользоваться ею нельзя.

Для этой цели сейчас на обогатительной установке шахты монтируются дополнительные сита, грохот. Ведется поиск выбора оптимального размера ячеек на струнных ситах, сокращается число перегрузов угля. Большая работа по увеличению выхода сортовых углей проводится и в шахте.

Подсчитано, что если шахта добьется выпуска сортового угля класса 13—25 мм первой категории, то получит прибыль более 30 тысяч рублей, а если высшей — то в полтора-два раза больше. Посудите сами, первоначальная цена нашего угля, находящегося прямо в лаве, 9 руб. 71 коп. После транспортировки его в люкам цена уменьшается почти на 20 копеек, а после обогащения почти на один рубль. Это из-за того, что в процессе транспортировки угля изменяется, и лишь небольшая его часть по своему размеру отвечает государственному стандарту.

Есть ли возможность увеличить выход сортовых углей непосредственно в шахте. Да, есть. Благодаря проведенным экспериментам мы установили, что при максимальной скорости очистного комбайна содержание мелочи в угле сокращается почти наполовину, и если при транспортировке сократить до минимума перевозки, то выход сортовых углей увеличится в несколько раз. Учитывая это, рабочие шахты совместно с инженерно-техническими работниками выбрали для каждой лавы оптимальную скорость комбайна, заменили устаревшие конвейерные ленты на более мощные и протяженные, тем самым сократили перегрузы угля. Кроме того, по всей шахте изменены конструкции

перегрузочных пунктов для обеспечения более спокойного скольжения угля. И это сразу же дало свои положительные результаты. Содержание мелочи в угле сейчас уменьшилось почти на три процента. Но резервы еще есть.

В настоящее время бригада Э. И. Бельца в 67-й лаве пласта Наджуринского-II проводит испытания шнеков с шарошечными резцами, бригада А. Н. Сухана на пласту Горелом приступили к испытанию шнеков с тангенциональным расположением зубьев. Внедрение этих шнеков позволит обеспечить более крупный скол угля. Кроме того, монтаж конвейерных установок сейчас производится с расчетом размещения точек погрузки на ленточный конвейер между ролико-опорами. Уменьшается высота перепада при аккумулировании сортовых углей — на погрузочных бункерах оставляется подушка не менее трех метров. Для уменьшения ударных нагрузок применяются сферические желоб-трубы.

В осуществлении этих мероприятий коллектив ОТК принимает активное участие. В нашей работе много своих трудностей, недостатков, преодолевать которые помогает нам дружба и сплоченность всего коллектива шахты.

Н. НИКИФОРОВА,
начальник ОТК шахты
имени Ярославского.

КУРС — КАЧЕСТВО



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив одного из крупнейших в отрасли предприятий — Киршинского нефтеперерабатывающего завода имени 50-летия ВЛКСМ, обсуждая проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, намечает новые рубежи. Нефтехимики единодушно поддержали инициативу «Пятилетка качества — рабочую гарантию», с которой выступили передовые бригады Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича. Уже сейчас Киршинский завод выпускает продукцию в строгом соответствии с действующими стандартами, а пяти видам продукции присвоен государственный Знак качества. Запланированная на ближайшие годы реконструкция действующих установок позволит не только улучшить качество, но и расширить ассортимент выпускаемой продукции.

На снимке: качество отличное! Лаборант центральной лаборатории М. Г. Васильева закончила очередной анализ дизельного топлива, выпускаемого с государственным Знаком качества.

Фото О. Пороховникова. (Фотохроника ТАСС).

МОЩНЕЕ, МАНЕВРЕННЕЕ

БЛАГОВЕЩЕНСК. В речных портах, на лесозаготовках и железных дорогах будут работать новые мощные краны судостроительного завода имени Октябрьской революции. Испытание голов-

(ТАСС),

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

ПЯТЬ ЛЕТ БЕЗ НАРУШЕНИЙ

В начале девятой пятилетки коллектив участка № 8 шахты «Октябрьская», где очистную бригаду возглавляет коммунист, член ВЦСПС Венидикт Иванович Волегов, брал обязательство работать без травм и аварий.

Сейчас можно с полным основанием сказать, что горняки с честью сдержали слово. Какие главные условия послужили тому?

Мы добиваемся на участке такого порядка, при котором не было бы нарушений всех без исключения требований инструкций и правил безопасности, — рассказывает горный мастер А. Т. Зубов. — Это достигается постоянной, ежедневной профилактической работой. Убеждаем рабочего в том, что запрещение необходимо, что оно спасает его и товарищей по работе от несчастья. Методов и средств воспитания

много, но главным в повседневной работе является строгое поддержание порядка и организованности на участке, четкое определение прав, обязанностей и ответственности каждого рабочего и ИТР.

Горные выработки и механизмы закреплены здесь за горными мастерами и опытными электрослесарями. Например, горный мастер А. Т. Зубов, секретарь партбюро участка, несет ответственность за поддержание надлежащего порядка в наклонном квершилаге, за усточивую работу ленточного конвейера по ходку и скребкового по конвейерному штреку лавы. Электрослесарь Е. С. Павловец следит за исправностью гидравлики. Комбайны КИШ-КП обслуживает электрослесарь В. И. Банников.

Твердо соблюдаются принципы наказания за нарушения. На 15 процентов вышли за 1975 год лишен электрослесарь В. П.

Перед началом работ и

на рабочих местах руководители участка регулярно проводят инструктажи, проверяют знание инструкций, паспортов, крепления и правил безопасности. Последние дисциплинируют как рабочих, так и ИТР, способствуют повышению и закреплению теоретических знаний по правилам безопасности.

Большая работа в бригаде ведется по воспитанию молодых рабочих. Придя на участок, молодой рабочий прикрепляется к инструктором по шахте и наилучшему грамотному и опытному рабочему, и тот трудится всегда рядом со своим инструктором. В бригаде каждый молодой горняк постоянно чувствует товарищескую поддержку коллектива. К примеру, учащийся СГПТУ № 38 В. П. Шлахтов был учеником в лаве, на участке принял в члены КПСС и сейчас один из лучших рабочих. В на-

стоящее время молодые рабочие Н. Титаев и Р. Гарафиев прикреплены к опытным горнякам В. Т. Евдокимову и В. А. Кондратьеву.

В условиях соцсоревнования предусмотрена персональная и коллективная ответственность за нарушение правил безопасности. Последние дисциплинируют как рабочих, так и ИТР, способствуют повышению и закреплению теоретических знаний по правилам безопасности.

Большая работа в

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Вьетнам: на историческом этапе

В жизни вьетнамского народа начался новый исторический период. В эти дни во Вьетнаме — с севера до юга — идет широкая подготовка к завершению воссоединения страны в государственном плане. К этой великой цели — мирному объединению страны — вьетнамский народ прошел через долгие годы тяжелой, героической борьбы с внутренней реакцией, французским империализмом.

По решению Постоянного комитета Национального собрания ДРВ и Консультативного совета Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам 25 апреля этого года по всей стране будут проведены выборы в единое Национальное собрание. Для подготовки и проведения всеобщих выборов создан Национальный совет в составе 22 человек — по 11 представителей от северной и южной части Вьетнама. В результате выборов будет образован верховный орган власти для всего Вьетнама, который определит политическую систему государства, сформирует руководящие государственные органы, примет новую конституцию единого Вьетнама.

Идя навстречу выборам, Северный и Южный Вьетнам последовательно преодолевают трудности, оставленные войной, добиваются конкретных результатов в восстановлении и развитии страны, стабилизации жизни населения. За трехлетний восстановительный период, с 1973 по 1975 год, ДРВ в некоторых областях даже превзошла довоенный уровень производства. В 1975 году производство промышленной продукции возросло на 17 процентов. На юге Вьетнама проведен ряд важных политических и экономических преобразований, которые были необходимы после установления народной власти. В частности, были приняты меры по обеспечению населения продовольствием, наложено транспорта, национализации ряда промышленных предприятий, банков.

Вьетнамский народ готовится достойно встретить в нынешнем году и еще одно важное событие — IV съезд Партии труда Вьетнама. Большую помощь народу этой страны в деле построения мирного, независимого, единого и социалистического Вьетнама оказывает его верный друг — Советский Союз. Большим вкладом в это великое дело является Советско-вьетнамская декларация, подписанная в Москве в октябре 1975 года Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Первым секретарем ЦК ПТВ Ле Зуаном.

Вьетнамский народ, готовясь к всеобщим выборам и съезду ПТВ, с оптимизмом смотрит в будущее и уверенно идет по пути продвижения своей страны к социализму. М. ЯКОВЛЕВ, обозреватель ТАСС.

Обсуждаем корреспонденцию „Тройка — серость, двойка — позор!“

Познай себя

МНЕ КАЖЕТСЯ, обсуждавшие корреспонденцию «Тройка — серость, двойка — позор!» выпустили из виду одно из главных направлений педагогики — пробуждение духовной активности школьников и овладение ими методами самообразования и самовоспитания.

Духовное и физическое развитие молодежи протекает в благоприятных условиях. Однако условия сами по себе еще не решают задач воспитания. Успех дела зависит от уровня воспитательной работы и, в частности, от способности воспитателей пробудить в детях стремление осмыслить свою жизнь и поведение, понять себя и других, желание разобраться в предназначении человека.

В. А. Сухомлинский писал, что самые изощренные методы и приемы воспитания останутся пустыми, если они не приведут к тому, чтобы человек посмотрел на себя самого, задумался над собственной судьбой.

Подростки часто рассуждают так: «Вот вырасту, тогда и стану таким, каким нужно». Это ошибочное рассуждение. качества, воспитанные в детстве и юности, во многом определяют дальнейшее становление личности.

Чтобы успешно работать над собой, надо хорошо знать свои достоинства и недостатки. Знание достоинств укрепляет уверенность в своих силах, поднимает человека в соб-

ственных глазах: знание недостатков мобилизует на их преодоление. Кроме того, зная себя, лучше поймешь других людей.

Многие ребята пытаются наметить план изучения своей личности и при этом совершают ошибки: судят о себе — по своим поступкам. Чтобы дать представление о процессе самопознания, я предлагаю вам, ребята, несколько «тестов» из программы самонизучения. Вы убедитесь, что изучать себя — интересно.

Например, как ты относишься к людям? Чего в них, по-твоему, больше: положительного или отрицательного? Чем лучше кажутся тебе люди, тем лучше ты сам. К какой группе ты относишься к себе:

— всегда доволен, гордишься и любишь собой, на замечания товарищей обижашься, сверстников считаешь ниже себя по уму и подготовке (эгоистичен);

— восхищаешься многими товарищами по школе, а в себе видишь только плохое (чрезмерно самокритичен);

— недоволен собой, но и среди товарищев не видишь достойных уважения, готов признать свои ошибки, но и другим не прощаешь оплошностей (скептичен, неуважителен);

— Прочтите статью В. А. Сухомлинского «Видеть себя». Организуйте в классе стенд «Познай себя». Это фотографии тех, кто учится на «4» и «5»,

недоволен отдельными своими недостатками, но уважаешь себя за верность слову, силу волн, недостатки товарищей тебя волнуют, и ты ищешь повод, чтобы дать им совет (настоящий товарищ).

Отношение к труду.

К какой группе ты относишься к труду:

— труд считаешь неприятной обязанностью, радуешься лишь окончанию работы, оставляешь рабочее место неубранным (левин);

— продумываешь предстоящий труд, понимаешь необходимость труда, радуешься результатам труда, следишь за порядком на рабочем месте (есть привычка в труду, исполнителен);

— работаешь с интересом, заботишься о качестве работы, думаешь, как облегчить труд, работу преображаешь неохотно (любишь труд, умеешь трудиться).

Любознательность к самому себе поможет вам, ребята, «открыть себя», чаще задумываться над своим поведением, самокритично оценивать его. Зная себя, можно легче научиться управлять собой.

Прочтите статью В. А. Сухомлинского «Видеть себя». Организуйте в классе стенд «Познай себя». Это фотографии тех, кто учится на «4» и «5»,

рядом — те, у кого есть трофеи, но они много читают, увлеченно изучают какой-либо предмет, здесь можно поместить фотографии тех, кто обладает талантами товарищества и дружбы и т. д. Это поможет пристальнее взглянуться друг в друга и в самого себя.

Проведите комсомольские собрания «Обо мне и о тебе», «Победим наши слабости», «Хочу и надо», на которых каждому предоставляется право высказать и обосновать собственное мнение, личное отношение к учебе, общественной работе.

Стремление к самопознанию, самовоспитанию есть у школьников, но систему самовнушения ребята могут понимать неправильно. Могут считать, что они воспитывают мужество, перебегая дорогу перед автомобилем или прыгая с третьего этажа. Ребятам нужен совет, а дать его может только педагог.

Необходимость вплотную заняться проблемой самовоспитания школьников диктуется задачей повышения качества знаний. Нельзя сказать, что этой проблемой у нас в городе педагоги не занимаются. Знаю, например, что элементы самовоспитания и я школьников применяю в своей работе педагог школы № 35 Л. П. Ощепкова, другие учителя. Но в этих вопросах нужна именно система — система работы с учащимися, с родителями.

Г. СОПОВА,
директор школы № 23.

Строится новый радиополигон



АРМЯНСКАЯ ССР. Сотрудники Института радиофизики и электроники Академии наук Армении совместно со специалистами Института космических исследований АН СССР и других научно-исследовательских институтов работают над созданием радиополигонов. На этом полигоне намечается практические реализовать новые методы радиоприема, разработанные в Институте радиофизики и электроники Академии наук Армянской ССР.

На снимке: строительство одной из антенн. Фото Б. Немрута. (Фотохроника ТАСС).

ТОВАРЫ — НАРОДУ

КИШИНЕВ. «Космическое блюдо» появилось в ассортименте продукции консервной промышленности Молдавии. Так специалисты называют соус «Молдова», который первыми попробовали и по достоинству оценили космонавты, включившие его

в свое меню. Выпуск этой приправы к мясным, рыбным, картофельным и другим блюдам освоил консервный завод «Октябрь».

РИГА. С конвейера завода «ВЭФ» сошла первая партия приемника «Спин-

дола-204». Новый транзистор с девятью диапазонами отличается более удобной конструкцией корпуса из прочных синтетических материалов.

«ЛУССУРИЙСК. (ТАСС). Новый транзистор с девятью диапазонами отличается более удобной конструкцией корпуса из прочных синтетических материалов. Он более надежен, обладает повышенными акустическими данными. (Корр. ТАСС).

«Лечебница» для автомобилей

УССУРИЙСК. (ТАСС). Первый автобус марки «ЛИАЗ-677» сошел с конвейера Уссурийского авторемонтного завода. Это уже седьмая модель машин, ремонт которых освоен на головном предпри-

ятии объединения «Дальавтомонт». Услугами фирмы «Дальавтомонт» пользуются автомобильные предприятия краев и областей Дальнего Востока и Сибири.

Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Первым секретарем ЦК ПТВ Ле Зуаном.

Вьетнамский народ, готовясь к всеобщим выборам и съезду ПТВ, с оптимизмом смотрит в будущее и уверенно идет по пути продвижения своей страны к социализму.

М. ЯКОВЛЕВ, обозреватель ТАСС.

Спорт

СКОРО НА СТАРТ

В училище № 38 идет подготовка к спартакиаде учащихся. Посвящается она XXV съезду КПСС. Соревнования будут проводиться по четырем видам спорта: классической борьбе, хоккею с мячом, коньками, лыжному кроссу с эстафетными гонками.

В спартакиаде примет участие 270 человек. Все они основательно готовились к соревнованиям под руководством мастеров и преподавателей физического воспитания А. М. Заблоцкого, Ю. Д. Дорогова, Г. В. Притужалова.

Отлично подготовлены лыжники. Сергей Харинов из группы 69 — неоднократный победитель и участник сборной команды областного совета ВДСО «Трудовые резервы». Александр Сапожников (группа 59) занял первое место в лыжной гонке среди мичуринцев в соревнованиях, проводимых теркомом угольной промышленности.

Накануне Дня Советской Армии пятеро учащихся в составе команды областного совета поедут в Уфу для участия в соревнованиях по хоккею с мячом в зоне Сибири и Дальнего Востока. Отличной игры мы ждем от нападающего, учащегося группы № 59 Анатолия Набережниева.

В канун спартакиады предусмотрена и сдача норм ГТО по зимним видам спорта. Работа в этом направлении ведется во всех группах.

Ю. МУРАВСКИЙ.

Праздничная программа концертной студии «Останкино»



МОСКВА. В предсъездовские дни с большим подъемом трудятся рабо-

чие заводов и фабрик, труженики села. Готовят свои подарки XXV съезду

КПСС также работники культуры и искусства.

Творческий коллектив редакции музыкальных программ Центрального телевидения готовят к открытию XXV съезда партии большую программу концертной студии «Останкино».

Зрители увидят выступления ансамблей «Школьные годы», «Пламя», Московского ордена Ленина военного округа, артистов из Грузии, услышат солистов Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио, известных певцов.

На снимке: участницы концерта из ансамбля «Школьные годы».

Фото В. Созинова.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»

Новый художественный фильм БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники ИВАН МАКАРОВИЧ (11, 15).

ДК им. Ярославского УЛЬБКА МАМЫ (16, 18, 20).

ДК им. Ленина АЛМАЗЫ ДЛЯ МАРИИ (16, 18, 20).
Кинотеатр «Сибирь» СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ (12, 16, 18, 20, 22). ТУРЕЦКОЕ КОЛЬЕ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет» ЗВУКИ МУЗЫКИ (17, 20).

Кинотеатр «Строитель» БЕРЕГИСЬ ЗУЗУ (16, 19).

Кинотеатр «Родина» БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). В ГОСТИХ У ГНОМА (9.30). ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ (Вторая серия) (14.20).

Центральный ДК

18 февраля

Иркутский симфонический оркестр.
Начало в 20 часов.
Билеты продаются.

15 февраля 1976 года в городе Ленинске состоится 77-й турнир выигрыш по Государственному 3-процентному займу. По займу можно выиграть 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей. Облигации 3-процентного займа свободно продаются во всех сберегательных кассах города. Праобретайте облигации займа в сберегательных кассах города.

Центральная сберегательная кassa № 2384.

14 февраля в 17 часов горный техникум приглашает учащихся 8-х классов на «День специалиста».

К услугам населения! Комбинат бытового обслуживания объявляет набор на курсы секретарей-машинисток без отрыва от производства. Здесь же объявляется набор в классы гитары, баяна, пианино. Вновь организуется кружок вязания.

Обращаться: бюро услуг, пр. Кирова, 87а, кв. 23 (проезд автобусами № 2, 10, остановка «Вокзальная»).

КБО.

Коллектив Дворца культуры имени Ярославского выражает соболезнование коллегам из ЦДК угольщиков по поводу преждевременной смерти хормейстера ЧЕРНЫХ Виктора Егоровича

наш адрес...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
Объем 1 п. л., Тираж 33300.
Заказ № 1243.